

本报讯 记者昨日从省气象台了解到,南海热带低压强度昨日持续减弱,目前已很难确定其环流中心,中央气象台于昨日14时许对其停止编报。若无其他情况,省气象台不再发布关于该热带低压的消息。17日-20日,海南岛东部、中部和南部地区将持续强降雨天气。海口今天白天,阴天有小到中雨,最高气温26℃。

见习记者 林鸿晖
通讯员 符晓虹 翁小芳

周末“泡汤”

暴雨三级预警发布,今明琼岛大部有大到暴雨,局地大暴雨

琼海等3市县将出现100毫米以上强降水

省气象台昨日19时50分提升暴雨四级预警为暴雨三级预警:受偏东急流和冷空气共同影响,预计未来24小时,琼海、万宁和琼中3个市县的大部分乡镇将出现100毫米以上的强降水,请有关单位和人员做好防范工作。

昨日,省应急管理厅发布16日-20日省自然灾害综合风险预警提示:16日-20日受热带低压和偏东急流共同影响,本岛东部、中部和南部地区将持续强降雨天气。17日白天,雷州半岛、海南岛以东、海南岛以南、东沙、西沙、中沙附近海面有3.0-4.0米的大到巨浪。此次强降雨过程持续时间长,累积雨量大,需防范中小河流洪水、城市内涝、农田滞涝、山洪地质灾害风险及做好水库、近海养殖区、滨海旅游景区、海水浴场等防范避险工作,海上有强风,注意海上航行安全,关注琼州海峡通航信息。暴雨期间,市民避免到山区、景区、河边、海边和危险地带,持续关注气象、海洋、交通方面的相关信息。

今天多地有暴雨,局地大暴雨

陆地方面,预计17日-20日,海南岛东部、中部和南部地区将持续强降雨天气过程,其中最强降雨时段为17日-18日。

17日-18日,海南岛东部、中部和南部地区有大到暴雨、局地大暴雨,其余地区有小到中雨、局地大到暴雨。

其中,17日白天,北部,阴天有小到中雨,局地大雨,最低气温23℃-25℃,最高气温24℃-26℃;中部,阴天有大到暴雨,局地大暴雨,最低气温23℃-25℃,最高气温25℃-27℃;东部,阴天有大到暴雨,局地大暴雨,最低气温23℃-25℃,最高气温26℃-28℃;西部,阴天有小到中雨,最低气温22℃-24℃,最高气温25℃-27℃;南部,阴天有中到大雨,局地暴雨,最低气温24℃-

26℃,最高气温27℃-29℃。

17日夜间到18日白天,北部,阴天有小到中雨,最低气温23℃-25℃,最高气温24℃-26℃;中部,阴天有中到大雨,局地暴雨到大暴雨,最低气温23℃-25℃,最高气温25℃-27℃;东部,阴天有大到暴雨,局地大暴雨,最低气温23℃-25℃,最高气温25℃-27℃;西部,阴天有中雨,最低气温22℃-24℃,最高气温24℃-26℃;南部,阴天有中到大雨,局地暴雨,最低气温24℃-26℃,最高气温27℃-29℃。

预计19日8时前累积雨量:琼海、万宁、陵水和琼中300-400毫米、局地500毫米,文昌、定安、澄迈、儋州、屯昌、白沙、昌江、五指山、保亭和三亚150-300毫米,其余市县80-150毫米。

海口秀英港新海港客滚船停航

□记者 沈丽焕

本报讯 记者昨日从新海港获悉,因琼州海峡风力将增大至9级,影响船舶安全航行,海口秀英港、新海港客滚船于10月16日16:30起停航,请司机、旅客掌握好自己的出发时间以免耽误行程,复航时间另行通知。

受大风封航影响,部分进出岛旅客列车停运

停运

□记者 沈丽焕 通讯员 符转

本报讯 记者昨日从海南铁路海口车务段获悉,因大风封航影响,进出岛旅客列车调整运行方案。铁路部门提示:近日有出行计划的旅客出行前请关注铁路12306网站及车站公告,第一时间掌握列车开行信息,合理安排出行。

- 1.10月16日三亚开Z202次改为10月17日湛江西始发
- 2.10月16日海口开Z112次改为10月17日广州始发
- 3.10月16日海口开K512次改为10月17日广州始发
- 4.10月16日广州开K6601次停运
- 5.10月18日海口开K6602次停运

喝进嘴里 甜在心里

截至2019年,海口农村自来水普及率达99.8%,全市建档立卡贫困人口饮水安全达标

A 补短板强建设,织好饮水安全网

喝水问题,曾经一度是海口市美兰区大致坡镇金堆村的难题。10月15日,金堆村驻村第一书记唐其良告诉记者,金堆村地下水贫乏,水质变化大,个别新打的水井用不了两三年,水质就出现金属超标等情况,个别村在特别干旱或节假日用水高峰期间会出现缺水现象。农村饮水安全事关农村人民群众身体健康,是“两不愁三保障”的关键性指标,也是最基本、最重要的民生问题。

2019年,为了从根本上解决金堆村地下水缺乏问题,进一步提高农村饮用

水质量,海口市水务局积极统筹协调市水务集团和美兰区政府,实施大致坡水厂管网延伸工程,全面覆盖金堆村下辖的15个自然村。“目前,金堆村80%的村民能用上自来水了。到这个月底,自来水管网将全部实现到村。”唐其良说。

金堆村是海口市越来越多乡村饮水质量安全得到保障的缩影。记者从海口市水务局了解到,近年来,该局以整村推进农村安全饮水项目为抓手,精准助力脱贫攻坚,保障贫困村饮水安全。2017年,海口整村推进农村饮水项目总

投资1964.5万元,共建设项目71宗,受益人口涉及11个行政村、119个自然村的20049人,其中贫困人口2745人。

为解决贫困人口喝水难题,海口市水务局积极对接海口市扶贫办,按照最新建档立卡贫困人口数据,组织开展建档立卡贫困人口饮水安全大排查,建立起1448处供水工程的《农村饮水工程排查表》和4374户19353人的《建档立卡贫困人口饮水安全排查表》,为监测海口市农村饮水安全提供了第一手基础材料。

B 提质量增效益,从“喝水难”到“喝好水”

在海口市琼山区红旗镇龙源村陈德民的记忆中,在没有建水塔前,干旱没水喝,下雨水不洁,喝上干净的水成了村里的头等大事。如今,他只要轻轻拧开家中的水龙头,一股股清水“哗啦啦”地流出来,“感谢政府给村里建设了水塔,现在自来水直接通到了家里,喝着干净水,心里开心!”

农村贫困群众喝上安全干净的水,离不开海口市水务局持续推动农村饮水提质增效工程的建设。2018年,海口农村饮水提质增效工程(分散式供

水工程)列入代建制,项目概算总投资15691.8万元,共建设364座分散式供水工程、1座市政集中式供水工程,惠及不安全饮水村庄444个,受益总人口为18万多人,其中饮水不安全人口15万多人,涉及贫困户532户,贫困人口2308人。

在保障农村供水安全基础之上,海口持续强化饮水安全巩固提升工程,整合各级资金5632.3万元,用于33个农村饮水工程项目建设和维修养护,建设机井22口、水塔12座、消毒设备34套及管

网铺设约190公里等配套设施,惠及农村人口6.6万余人,其中建档立卡贫困户1087人。

同时,海口市水务局通过加强供水工程建设、强化水塔清洗、配备消毒设备等,多措并举巩固提升农村饮水安全,为脱贫攻坚战提供了有力保障。因工作突出,曾两次获得省水务厅全省通报表扬。截至2019年底,海口市农村涉及建档立卡贫困人口的饮水安全均达到扶贫考核要求。

(沈丽焕)

本报讯 近年来,海口市水务局充分发挥水务行业优势,加大帮扶力度,注重帮扶成效,扎实推进农村饮水安全和结对帮扶工作,帮助贫困人口用上放心安全的饮用水,实现不漏一户、不落一人。从曾经喝水难到喝上水,再到如今喝上安全的自来水,截至2019年底,海口农村自来水普及率达99.8%,全市建档立卡贫困人口饮水安全都达到扶贫考核要求。